Reizung fur
Clubturnier-
spieler

Splinter

Chicane Assfrage
Wiederholung Konigs-/Damenfrage \




SIS passen Hande gut zusammen?

BRIDGE
Beispiel 1 » Beispiel 1: Wir konnen locker 6 % erfullen,
- obwohl wir nur 24 gemeinsame Figurenpunkte
Nord Sud (und je 2 Verteilungspunkte) haben.
& 982 A2
v KDB93 v A1054
¢ KDB3 ¢ A754 vertauschen wir bei Std die Piks und die Karos
&5 & A732
Beispiel 2

» Beispiel 2: Wenn der Gegner mit Pik rauskommt,
Nord Siid geben wir 2 Pik- und einen Karostich ab. Wir
konnen also nur 4% erfillen

o 982 s A754
v KDB93 v A1054 Die Figuren und Verteilungspunkte sind die
¢ KDB3 ¢ 2 gleichen. Was ist der Unterschied?

% 5 & A732




BRIDGE
Beispiel 1
Nord Sud
& 982 a2
v KDB93 v A1054
¢ KDB3 ¢ A754
&5 & A732
Beispiel 2
Nord Sud
& 982 A A754
v KDB93 v A1054
¢ KDB3 ¢ 2
&5 & A732

,—ﬂﬁq Wann passt eine Kurze?

» Eine Kirze passt sehr gut, wenn der Partner

» keine Werte in der Farbe hat (die Pikkirze ist sehr gut).
» das Ass hat (die Treffklrze ist sehr gut).

» Eine Klrze passt schlecht, wenn der Partner
» Konige, Damen und/oder Buben in der Farbe hat

(die Karokirze bringt keine Vorteile).



,—ﬂﬁq Wann passt eine Kurze?

BRIDGE

» Klrzen in der gleichen Farbe sind auch nicht so gut

Beispiel 3 (Stichwort Spiegelblatt)
Nord Sud
4 982 o A743
v KDB93 v A1054
¢ KDB3 ¢ A754
&% 5 » 2

» Wenn ich dem Partner zeigen kann, in welcher Farbe ich eine Kirze hab,
kann der Partner beurteilen, ob die Hande gut zusammen passen oder nicht.



BRIDGE

Nord

4 982

Sud

v KDB93

a A743

¢ KDB3

v A1054

&% 5

¢ A754

w2

» Voraussetzung:

» Mind. 4 Karten zu Partners Oberfarber6ffnung

» Wenn der Gegner mit Trumpf rauskommt, ist ein 3er
Anschluss oft nicht ausreichend.

» Man maochte Vollspiel spielen!

» Wie: Man reizt die Farbe im Doppelsprung, in der man
eine Klrze hat



—afh

BRIDGE

Splinter

lw passe ?

Beispiel 3

Sud

A A743

v A1054

¢ A754

» 2

Beispiel 1 Beispiel 2
Sud Sud
A2 a A754
v A1054 v A1054
¢ A754 ¢ 2
& A732 & A732

3 a 4 ¢

4 &




—afh

BRIDGE

passe 3a/4e¢/4&% passe

Splinter — Was reizt Partner darauf?

Nord

s 982

v KDB93

¢ KDB3

% 5

Beispiel 3

Sud

a A743

v A1054

¢ A754

» 2

lw
?
Beispiel 1 Beispiel 2
Sud Sud
a2 o A754
v A1054 v A1054
¢ A754 ¢ 2
& A732 & A732
3 a 4 ¢

4 &

» Beispiel 1. Chicane
Assfrage (spater)

» Beispiel2:4 v

» Beispiel3:4 v



.___’_ﬂjl Assfrage nach Splinter
| Was interessiert uns?

» Hat der Partner ein Single oder Chicane?
1v Dpasse 3 a ¢
» Wie viele Keycards hat der Partner?

Nord
& 982 » Die Chicane-Assfrage kombiniert beides.

v KDB93
¢ KDB3
&5




,—hﬂﬁq Welches Gebot ist die Chicane-Assfrage?

BRIDGE
Beobachtung:

Nord West » Wenn man evtl. noch vor hat, die Damen- oder

Kdnigsfrage zu stellen, dann braucht man

1w passe 3 A Bietraum.

» Wir mochten bei unglinstiger Antwort
unterhalb des Schlemms stoppen.

Nord : : :
» Wenn 4 SA die Chicane-Assfrage ist,
4 982 verschwenden wir Bietraum
o IKDIERES » Empfehlung:
U NP » Chicane Assfrage ist das nachste Gebot (hier 3
& 5 SA), aulRer das nachste Gebot ist Trumpf




,—ﬂﬁq Chicane Assfrage

BRIDGE » Hat der Partner ein Single oder Chicane?

» Wie viele Keycards hat der Partner?

1w passe 3 & » Antworten sind:
» 1.Stufe: Chicane
Nord » 2. Stufe: 1 oder 4 KC mit Single
o 982 » 3. Stufe: 0 oder 3 KC mit Single
v KDB93 » 4. Stufe: 2 KC ohne Trumpf Dame mit Single
¢ KDB3 » 5. Stufe: 2 KC mit Trumpf Dame mit Single
&5

10



,—ﬂﬁq Chicane Assfrage

Antworten beil Chicane

BRIDGE

» Antworten sind;:

» 1.5tufe: Chicane

lw pasSe 3 A » nachste Stufe fragt nach Keycards
» 1. Stufe: 1 oder 4 KC

Nord » 2. Stufe: 0 oder 3 KC

& 982 > ...

v KDB93 » 2. Stufe: 1 oder 4 KC mit Single

¢ KDB3 » 3. Stufe: 0 oder 3 KC mit Single

&5 » 4. Stufe: 2 KC ohne Trumpf Dame mit Single

» 5. Stufe: 2 KC mit Trumpf Dame mit Single

11



—ih Wiederholung: Konigsfrage

BRIDGE

« Es wird nur nach 3 Kdnigen gefragt, da der Trumpfkdnig ja schon in der Assfrage
beantwortet wird.
« Es gibt verschiedene Varianten.
« Museums Variante:
* niedrigstes Gebot von Sans Atout/Trumpf: Kein Konig
1. Stufe: niedrigster Kdnig
 mit der nachsten Stufe kann man nach weiteren Kénigen fragen
« SA/Trumpf: kein weiterer Konig
« 1. Stufe: mittlerer Konig
« 2. Stufe: hdochster Kdnig
« 2. Stufe: mittlerer Konig, kein niedrigster Kénig
« 3. Stufe: hdchster Kénig, keine anderen Konige
e 4. Stufe: die h6chsten beiden Konige
« 5. Stufe: alle drei Kdnige



—ih Wiederholung Damenfrage

BRIDGE

« Es wird nach der Trumpf Dame und nach 3 Kdnigen gefragt, da der Trumpfkonig ja schon
In der Assfrage beantwortet wird.
« Es gibt verschiedene Varianten
« Museums Variante:
* niedrigstes Gebot von Sans Atout/Trumpf:. Keine Trumpf Dame
« hdheres Gebot von Sans Atout/Trumpf: Dame aber kein Kdnig
1. Stufe: niedrigster Konig + Dame
« mit der nachsten Stufe kann man nach weiteren Kdonigen fragen
« SA/Trumpf: kein weiterer Konig
« 1. Stufe: mittlerer Konig
« 2. Stufe: hochster Kdnig
« 2. Stufe: mittlerer Konig + Dame, kein niedrigster Konig
« 3. Stufe: hdochster Konig + Dame, keine anderen Konige
« 4. Stufe: die hdchsten beiden Kénige + Dame
« 5. Stufe: alle drei Konige + Dame
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